
- สำเนา - 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2/๒๕๖6 
วันศุกร์ที ่11 สิงหาคม ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
ผู้มาประชุม 

ลำดับ 
ที ่

ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวีระพล   ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ วีระพล   ยศธิพานา  
2 นางอมร     แก้วหาดี รองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ อมร     แก้วหาดี  
3 นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 บุญจันทร์ ประวิสารัตน์  
4 นายฉวี      สีบัวอ่อน สมาชิกสภาฯ เขต 1 ฉวี      สีบัวอ่อน  
5 นายอุทัย     ใต้ชมภู สมาชิกสภาฯ เขต 1 อุทัย     ใต้ชมภู  
6 นายสิน      พิมพ์ประเสริฐ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สิน      พิมพ์ประเสริฐ  
7 นายพิมพา    น้อยสุวรรณา สมาชิกสภาฯ เขต 2 พิมพา    น้อยสุวรรณา  
8 นายสงวน    มองเพชร สมาชิกสภาฯ เขต 1 สงวน    มองเพชร  
9 นายเมธิชัย    บุญโนรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เมธิชัย    บุญโนรัตน์  

10 นายทศพร    นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต 1 ทศพร    นามมูลตรี  
11 นางนุชฎาพร  บัวทองสิงห์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 นุชฎาพร  บัวทองสิงห์  
12 นายปัญญา   บุญเกิด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ปัญญา   บุญเกิด  
13 นายประกิจ   งามสันเทียะ เลขานุการสภาฯ ประกิจ   งามสันเทียะ  

  ผู้ไม่มาประชุม 
  - ไม่มี 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายอภิชาติ    พาราศร ี นายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ อภิชาติ    พาราศรี  
2 นายเกียรติพิภพ สมพิทักษ์ รองนายกเทศมนตรีฯ เกียรติพิภพ สมพิทักษ์  
3 นายคำจันทร์   พลขาล รองนายกเทศมนตรีฯ คำจันทร์   พลขาล  
4 นางวิไลวรรณ   บุญบุตตะ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ วิไลวรรณ  บุญบุตตะ  
5 นายประยูร    เจนการ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ประยูร    เจนการ  
6 นายอัมภากร   ลาลด รองปลัดเทศบาล อัมภากร   ลาลด  

7 นายอดิศักดิ์ บัณฑิตรักการค้า หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ รักษาราชการแทน
หัวหน้าสำนักปลัด อดิศักดิ์ บัณฑิตรักการค้า  

8 นางญดา      ชวนไชยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ญดา      ชวนไชยสิทธิ์  
9 นายเมธา      รอดขันเมือง ผู้อำนวยการกองช่าง เมธา      รอดขันเมือง  

10 น.ส.ฐิติรัตน์    ศิริสวัสดิ์ นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ ฐิติรัตน์    ศิริสวัสดิ์  
11 น.ส.พัชราพรรณ จันทะบูลย์ นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ พัชราพรรณ จันทะบูลย์  
12 นายราชวัตร   ศรีสม นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ ราชวัตร    ศรีสม  
13 นายปภังกร    จันทะโพธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ปภังกร    จันทะโพธิ์  
14 นางสาวอรอุมา  นามมนตรี นิติกรปฏิบัติการ อรอุมา    นามมนตรี  
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15 น.ส.ชนาภัทร   ทันท ี ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชนาภัทร   ทันท ี  
16 น.ส.วรัชยา   วงศ์ศรีงาม ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ วรัชยา   วงศ์ศรีงาม  
17 น.ส.ชลธิชา   เสนาจอหอ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ชลธิชา  เสนาจอหอ  
18 น.ส.สีแพร    บุญเกิด แม่บ้าน สีแพร   บุญเกิด  

เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

เมื่อเห็นว่าสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมและได้เวลานัดประชุม นายประกิจ 
งามสันเทียะ ปลัดเทศบาลตำบลหนองไผ่ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ได้เชิญสมาชิกเข้าห้อง
ประชุมและกราบเรียนเชิญท่านวีระพล ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  2/2566 
ตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
นายวีระพล ยศธิพานา เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการและพนักงาน 
ประธานสภาฯ เทศบาลทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 

3 ครั้งที่ 2/2566 วันศุกร์ที่ 11 สิงหาคม 2566 โดยกระผมจะดำเนินการตามระเบียบ
วาระต่อไป 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง เพื่อทราบ 
3.1 การแก้ไขแผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองไผ่ (พ.ศ. 2566-2570) ครั้งที่ 3/2566 

นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับเรื่องเพ่ือทราบ กระผมขอเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน แจ้งรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ต่อที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
นายปภังกร จันทะโพธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
นักวิเคราะห์ฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ตามที่เทศบาลตำบลหนองไผ่ ได้จัดทำแผนพัฒนาเทศบาล

ตำบลหนองไผ่ (พ.ศ. 2566-2570) และได้มีการแก้ไข ครั้งที่ 3/2566 โดยมีรายละเอียด
ดังต่อไปนี้ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 1) ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เพื่อพิจารณา 

 4.1 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 (วาระที่ 1 ขั้นรับ
หลักการ) 

นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการพิจารณารับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 
ประธานสภาฯ กระผมจะขอให้ท่านนายกเทศมนตรีฯ ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลพร้อมรายละเอียดแห่ง

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ให้กับสภาเทศบาล
ได้รับทราบ ขอเรียนเชิญครับ 
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นายอภิชาติ พาราศรี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กระผม 
นายกเทศมนตรี นายอภิชาติ พาราศรี นายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ บัดนี้ ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นของ

เทศบาลตำบลหนองไผ่ จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภา
เทศบาลตำบลหนองไผ่อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลตำบล 
หนองไผ่ จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจน
หลักการและแนวนโยบายการดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 สำหรับรายละเอียด
งบประมาณผมจะให้ปลัดเทศบาลในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ ได้ชี้แจงให้ทุกท่านได้
รับทราบครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายประกิจ งามสันเทียะ กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายประกิจ 
ปลัดเทศบาล งามสันเทียะ ตำแหน่ง ปลัดเทศบาลตำบลหนองไผ่ ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ กระผม

ขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ให้กับท่านประธานและสมาชกิทุกท่านได้รับทราบ (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 2) 
ครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา เมื่อท่านปลัดเทศบาล ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ ได้ชี้แจงรายละเอียดร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ 2567 เสร็จสิ้นแล้ว กระผมจะขอให้ทางท่านรองปลัด ชี้แจงระเบียบ 

ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ขอเรียนเชิญครับ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านครับ 
รองปลัดเทศบาลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2565 ข้อ 47 ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติในวาระ
ที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับ
หลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้าม
ไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว 

    เพ่ื อประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญั ติ วาระที่ หนึ่ ง สภาท้องถิ่นจะให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 

นายวีระพล ยศธิพานา เมื่อท่านรองปลัดได้ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ 
ประธานสภาฯ ครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นางนุชฎาพร บัวทองสิงห์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางนุชฎาพร 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 บัวทองสิงห์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเรียนสอบถามในส่วนถนน คสล. ม.5 สามารถเพ่ิม

ความยาวถนนได้หรือไม่ ขอบพระคุณค่ะ 
นายพิมพา น้อยสุวรรณา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายพิมพา 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 น้อยสุวรรณา สมาชิกสภาฯ เขต 2 ในส่วนของถนน คสล. ม.9 ความกว้างจากเดิม 4 เมตร 

สามารถเพ่ิมเป็น 6 เมตร ได้หรือไม่ครับ และในส่วนของถนน ม.11 เหตุใดถึงทำถนนไป
ทางบ้านเรืองชัย ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงข้อสอบถามของท่านนุชฎาพรและท่านพิมพา ขอเรียน 
ประธานสภาฯ เชิญครับ 
นายอภิชาติ พาราศรี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ สำหรับข้อคำถามของท่านพิมพา น้อยสุวรรณา 
นายกเทศมนตรีฯ ในส่วนของถนน คสล. ม.11 ที่ทำออกไปทางบ้านเรืองชัย เนื่องจากชาวบ้านมีการสัญจรไป

ทำบุญที่วัดเป็นประจำ ทำให้การเดินทางไม่สะดวกเท่าที่ควรโดยเฉพาะในหน้าฝน 
จึงจำเป็นต้องทำถนนคอนกรีตอำนวยความสะดวกในการไปทำบุญให้กับพ่ีน้องประชาชน
ของเราครับ สำหรับการเพ่ิมความกว้างและความยาวของถนน คสล. ตามข้อสอบถามของ
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ท่านนุชฎาพร บัวทองสิงห์  และท่านพิมพา น้อยสุวรรณา นั้น สามารถปรับปรุงใน
แผนพัฒนาเทศบาลฯ ภายหลังจากที่สภาฯ ได้รับหลักการและตราเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายปี 2567 ได้ครับ ขอบพระคุณครับ 

นายสงวน มองเพชร เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ กระผม นายสงวน มองเพชร สมาชิกสภาฯ เขต 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 1 มีข้อสงสัยเกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้า เนื่องจากชุมชนมีการขยายตัวออกไป แต่ในเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2567 นั้น ไม่มีการตั้งงบประมาณเกี่ยวกับการขยายเขต
ไฟฟ้าไว้เลยครับ ขอบคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา ขอเชิญทางเลขานุการสภาฯ ชี้แจงข้อสอบถามของท่านสงวน มองเพชร ครับ ขอเรียนเชิญ 
ประธานสภาฯ ครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ เนื่องจากการขยายเขตไฟฟ้านั้น 
เลขานุการสภาฯ ทางการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคต้องดำเนินการคำนวณค่าใช้จ่าย ซึ่งอาจต้องใช้เวลาทำให้ไม่ทัน

ห้วงเวลาของเทศบาลฯ ในการตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี ดังนั้น จึงมีวิธีแก้ไขคือการ
โอนงบเพ่ือตั้งจ่ายค่าขยายเขตฯ ภายหลังเมื่อทางการไฟฟ้าฯ คำนวณค่าใช้จ่ายเสร็จสิ้นแล้ว
ครับ ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีท่านใดจะ 
ประธานสภาฯ อภิปรายแล้ว ผมจะขอมติที่ประชุมในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ ดังนี้ครับ สมาชิกท่านใด

เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2567 
โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง 
 สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2567 โปรดยกมือขึ้นครับ 
มติที่ประชุม  ไม่มี 

งดออกเสียง 1 เสียง 
 สรุปมติที่ประชุมสภาฯ เห็นชอบรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 

ในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
 
 4.2 การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 
นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ในเบื้องต้นกระผมจะขอเรียนเชิญท่านรองปลัดฯ 
ประธานสภาฯ ชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ขอเรียนเชิญครับ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่านครับ 
รองปลัดเทศบาล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่2) พ.ศ.2554) ข้อ ๑๐๕ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ (1) คณะกรรมการ
สามัญประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน และข้อ 
๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น
เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น 
ดังนี้ (๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ประกอบกับ ข้อ ๑๐๗ ภายใต้บังคับข้อ 
๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิก สภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอ
ชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น สมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี 
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ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า 
สองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน และให้ 
 นำวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม ขอบพระคุณครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ตามท่ีท่านรองปลัดได้ชี้แจงข้อระเบียบ สรุปการ 
เลขานุการสภาฯ ดำเนินการดังกล่าวได้ดังนี้ครับ (1) เลือกคณะกรรมการแปรญัตติได้จำนวน 3 คนแต่ไม่เกิน 

7 คน (2) ให้ท่านประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุมว่าจะเลือกกี่คน โดยเลือกไปทีละคนและมี
มติไปทีละคนครับ ขอบพระคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา ตามท่ีท่านรองปลัดและเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบแล้ว กระผมจึงขอเรียนปรึกษาใน 
ประธานสภาฯ ที่ประชุมว่าจะแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติกี่ท่าน ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาฯ เสนอ

ครับ 
นายพิมพา น้อยสุวรรณา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ กระผมนายพิมพา น้อยสุวรรณา ขอเสนอแต่งตั้ง 
สมาชิกสภาฯ คณะกรรมการแปรญัตติ 5 ท่านครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นางนุชฎาพร บัวทองสิงห์ เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางนุชฎาพร บัวทองสิงห์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเมธิชัย บุญโนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายเมธิชัย บุญโนรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 7 ท่านครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสงวน มองเพชร เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสงวน มองเพชร สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายทศพร นามมูลตรี เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายทศพร นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ หากไม่มี กระผมจะขอมติครั้งที่ 1 ท่านใดเห็นชอบในการ 
ประธานสภาฯ แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 5 ท่าน ตามที่ท่านพิมพา น้อยสุวรรณา ได้เสนอ 

โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม เห็นชอบ 3 เสียง  
นายวีระพล ยศธิพานา ท่านใดเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 7 ท่าน ตามที่ท่านเมธิชัย 
ประธานสภาฯ บุญโนรัตน์ ได้เสนอ โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม เห็นชอบ 8 เสียง 
 สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 7 ท่าน 
นายวีระพล ยศธิพานา ลำดับต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 7 ท่าน โดยเลือกไปทีละท่าน 
ประธานสภาฯ จึงขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอ และขอผู้รับรอง 2 ท่าน โดยหากท่านนายกเทศมนตรีฯ เสนอ 

ไม่ต้องมีผู้รับรอง ขอเรียนเชิญครับ 
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นายพิมพา น้อยสุวรรณา เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายพิมพา น้อยสุวรรณา ขอเสนอท่านฉวี สีบัวอ่อน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ  
นายอุทัย ใต้ชมภู เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอุทัย ใต้ชมภู ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายสิน พิมพ์ประเสริฐ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสิน พิมพ์ประเสริฐ ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบ ท่านฉวี สีบัวอ่อน เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1  
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนายฉวี สีบัวอ่อน เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 
นายวีระพล ยศธิพานา ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 ขอเชิญที่ประชุมเสนอครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสงวน มองเพชร เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสงวน มองเพชร ขอเสนอท่านอุทัย ใต้ชมภู เป็น 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 กรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายทศพร นามมูลตรี เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายทศพร นามมูลตรี ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายเมธิชัย บุญโนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายเมธิชัย บุญโนรัตน์ ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบท่านอุทัย ใต้ชมภู เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนายอุทัย ใต้ชมภู เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 
นายวีระพล ยศธิพานา ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 ขอเชิญที่ประชุมเสนอครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเมธิชัย บุญโนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายเมธิชัย บุญโนรัตน์ ขอเสนอท่านสิน พิมพ์ประเสริฐ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสงวน มองเพชร เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสงวน มองเพชร ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายปัญญา บุญเกิด เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายปัญญา บุญเกิด ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
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นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบท่านสิน พิมพ์ประเสริฐ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนายสิน พิมพ์ประเสริฐ เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 
นายวีระพล ยศธิพานา ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 ขอเชิญที่ประชุมเสนอครับ 
ประธานสภาฯ 
นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ ขอเสนอท่านทศพร 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 นามมูลตรี เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นายพิมพา น้อยสุวรรณา เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายพิมพา น้อยสุวรรณา ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
นายฉวี สีบัวอ่อน เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายฉวี สีบัวอ่อน ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบท่านทศพร นามมูลตรี เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนายทศพร นามมูลตรี เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 4 
นายวีระพล ยศธิพานา ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 ขอเชิญที่ประชุมเสนอครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอภิชาติ พาราศรี เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอภิชาติ พาราศรี ขอเสนอท่านอมร แก้วหาดี 
นายกเทศมนตรีฯ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบท่านอมร แก้วหาดี เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม เห็นชอบ 10 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนางอมร แก้วหาดี เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 5 
นายวีระพล ยศธิพานา ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 ขอเชิญที่ประชุมเสนอครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอภิชาติ พาราศรี เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอภิชาติ พาราศรี ขอเสนอท่านนุชฎาพร บัวทองสิงห์ 
นายกเทศมนตรีฯ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบท่านนุชฎาพร บัวทองสิงห์ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
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ประชุม เห็นชอบ 10 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนางนุชฎาพร บัวทองสิงห์ เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 6 
นายวีระพล ยศธิพานา ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 ขอเชิญที่ประชุมเสนอครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอภิชาติ พาราศรี เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอภิชาติ พาราศรี ขอเสนอท่านบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ 
นายกเทศมนตรีฯ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบท่านบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ประชุม เห็นชอบ 10 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 2 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบ แต่งตั้งนายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่ 7 
 สรุปมติที่ประชุมเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 7 ท่าน มีรายช่ือดังต่อไปนี้ 

1) นายฉวี สีบัวอ่อน 
2) นายอุทัย ใต้ชมภู 
3) นายสิน พิมพ์ประเสริฐ 
4) นายทศพร นามมูลตรี 
5) นางอมร แก้วหาดี 
6) นางนุชฎาพร บัวทองสิงห์ 
7) นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ 

 
                    4.3 การกำหนดวัน เวลา สถานที่ ในการเสนอคำแปรญัตติ 
นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับวาระการกำหนดวัน เวลา สถานที่ ในการเสนอคำแปรญัตติ กระผมจะขอให้ทางท่าน 
ประธานสภาฯ รองปลัดฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ขอเรียนเชิญครับ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ 
รองปลัดเทศบาลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไข 
 เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554) ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง

พิจารณาเป็นสามวาระแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 
วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ
พิจารณาวาระที่สองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่
สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่
สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด 
และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติด้วย ขอบคุณครับ 
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นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ทุกท่านครับ ตามท่ีกระผมกำหนด 
เลขานุการสภาฯ ระยะเวลาไว้คร่าวๆ สำหรับการยื่นคำแปรญัตติ คือวันที่ 15,16,17 สิงหาคม 2566 

ในเวลาราชการ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลหนองไผ่ ดังนั้น จึงขอเรียนต่อท่านประธานฯ 
หารือที่ประชุมเพ่ือความเหมาะสมต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดต้องการอภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายทศพร นามมูลตรี เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายทศพร นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมขอเสนอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 วันยื่นคำแปรญัตติ คือวันที่ 15,16,17 สิงหาคม 2566 ในเวลาราชการ ณ ห้องประชุม

เทศบาลตำบลหนองไผ่ ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ กำหนดวันเสนอคำแปรญัตติ ในวันที่ 15,16,17 สิงหาคม 2566 ในเวลาราชการ ณ ห้อง

ประชุมเทศบาลตำบลหนองไผ่ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม เห็นชอบ 11 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง 
 ที่ประชุมเห็นชอบกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ วันที่ 15,16,17 สิงหาคม 

2566 ในเวลาราชการ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมขอเรียนให้ทราบ 
เลขานุการสภาฯ เกี่ยวกับข้อระเบียบหลังจากขั้นตอนของคณะกรรมการแปรญัตติเสร็จสิ้น ดังนี้ ครับ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง
ข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึก
ความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยว
ด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติตลอดจน
การสงวนคำแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่น
ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

    ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพ่ือแถลงประกอบรายงาน
หรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น ขอบพระคุณครับ 

 
 วาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 

- ไม่มี 
นายวีระพล ยศธิพานา  สำหรับการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 ในวันนี้ก็เป็นไป 
ประธานสภาฯ ด้วยความเรียบร้อยผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน คณะผู้บริหารรวมทั้งหัวหน้าส่วน

 ราชการที่เข้าร่วมประชุม กระผมขอปิดประชุมครับ 

  ปิดประชุมเวลา  ๑4.๐๐  น. 
 
(ลงชื่อ)     ประกิจ  งามสันเทียะ    ผู้บันทึกการประชุม 

(นายประกิจ  งามสันเทียะ) 
                                                เลขานุการสภาฯ 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)  สงวน  มองเพชร  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสงวน  มองเพชร) 

(ลงชื่อ)  สิน  พิมพ์ประเสริฐ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสิน  พิมพ์ประเสริฐ) 

(ลงชื่อ)  ทศพร  นามมูลตรี เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายทศพร  นามมูลตรี) 
 

 

(ลงชื่อ)     วีระพล  ยศธิพานา   ผู้รับรองรายงานการประชุม                                     
     (นายวีระพล ยศธิพานา) 

                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 


